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Защо говорим за това?

Дори бивш президент може да бъде съден да отговаря за действията си, ако е нарушил правилата. 

Доналд Тръмп e първият американски президент, изправен на съд по наказателно дело. Това означава, че ако бъде признат за виновен, може да
влезе в затвора. Той беше президент на САЩ от 2017 до 2021 година. 

Сега срещу него започна съдебен процес в съда в Ню Йорк. Обвиняват го, че е платил на жена, с която е имал връзка, да мълчи за отношенията си с
него. И е фалшифицирал документи, за да прикрие плащането. Това се е случило, преди да се кандидатира за президент през 2016 година.  

Ако съдът реши, че Тръмп е виновен, бившият президент може да влезе в затвора. Максималната присъда за такова провинение е четири години. Но
е възможно да получи и само глоба.

Тръмп не се признава за виновен и отрича обвиненията.

Защо е важен този процес

Съдебният процес срещу него е важен, защото ще се проведе по време на кампанията за избор на президент на САЩ. САЩ е една от най-силните
страни в света - и политически, и икономически. От решенията на президента ѝ зависят много неща по света, включително световният мир. 

През ноември американците ще гласуват кой да бъде президент на страната за следващите пет години.

Тръмп е кандидат на Републиканската партия. Изправя се срещу сегашния американски президент Джо Байдън, който е от Демократическата партия.

Oчаква се делото срещу Тръмп да продължи близо два месеца. Това означава, че той може да получи присъда, преди да дойде времето хората да
гласуват.

Какво ще стане, ако го признаят за виновен

Дори съдът да реши, че Доналд Тръмп е виновен по това обвинение, той може да не влезе в затвора. Тъй като нарушението му е за първи път, може
да получи по-леко наказание. Ако съдът реши да го изпрати в затвора, според законите на САЩ той все още може да бъде президент.

Tова ще е за първи път в историята и ще е доста необичайна ситуация.

Въпреки повдигнатите му обвинения популярността на Тръмп в САЩ не е намаляла. Дори напротив, следващите месеци в съда ще го поставят в
центъра на вниманието на всички медии.

Това означава, че всяка новина от съда - независимо дали е в негова полза, или не - може да повлияе на надпреварата между него и Джо Байдън.

Делото за прикритото плащане е само едно от четири наказателна дела срещу Доналд Тръмп. Изходът от другите обаче няма да е ясен преди
изборите.

Независимо какво ще реши съдът, важното в тази история е, че дори бивши президенти могат да бъдат съдени и трябва да отговарят за действията
си. Правилата трябва да важат за всички. Включително и за тези, които разполагат с много власт. 
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